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- van de heer Roland Van Goethem (Milieuvergunningen voor kleine landbouwbedrijven)
met antwoord van minister Vera Dua �

- van de heer Eric Van Rompuy (Onderhandelingen met de PSC betreffende de Lambertmont-
akkoorden)
met antwoord van minister-president Patrick Dewael �

- van de heer Johan Malcorps (Ozonpreventie)
met antwoord van minister Steve Stevaert �

- van de heer Marino Keulen (Sociaal conflict bij het Filharmonisch Orkest van Vlaanderen)
met antwoord van Bert Anciaux �

- van de heer Etienne Van Vaerenbergh (Verdere ontwikkeling van Brussel als hoofdstad van
Europa)
met antwoord van Bert Anciaux �
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'H�YRRU]LWWHU���In de Interparlementaire Commissie
van de Nederlandse Taalunie wordt de heer Peeters,
als vast lid, vervangen door de heer Vandenbossche.

$&78(/(�95$*(1��5HJO��DUW�����

0LOLHXYHUJXQQLQJHQ� YRRU� NOHLQH� ODQGERXZ�
EHGULMYHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van Goethem tot mevrouw Dua, Vlaams
minister van Leefmilieu en Landbouw, over
milieuvergunningen voor kleine landbouwbedrijven.

'H�KHHU�5RODQG�9DQ�*RHWKHP� ��De gedeputeerde
van Oost-Vlaanderen, bevoegd voor het uitreiken
van milieuvergunningen, zegt dat vooral kleine
familiale landbouwbedrijven moeilijk een
milieuvergunning krijgen, niet zozeer omdat ze niet
in orde zijn met de mestnormen maar door
administratieve tekortkomingen. Kan men de kleine
boeren helpen bij het invullen van de formulieren
voor het verkrijgen van een milieuvergunning ?

0LQLVWHU� 9HUD� 'XD� �� Ik heb onlangs in de
commissie voor Leefmilieu, Natuurbehoud en
Ruimtelijke Ordening een gelijkaardige vraag
beantwoord. Het mestdecreet bepaalt dat er een
vergunningenstop is tot 2005. Momenteel krijgen de
landbouwbedrijven met een vergunning een
nutriëntenhalte.

Allicht alludeert u op landbouwbedrijven, die geen
nutriëntenhalte toegekend krijgen omdat ze geen
vergunning hebben en nu plotseling willen
geregulariseerd worden. Bij de toekenning van de
nutriëntenhalte zijn we altijd billijk indien
formulieren te laat of onvolledig worden ingediend.

Vanaf een bepaald aantal dieren is een vergunning
noodzakelijk. Indien deze vergunning ontbreekt is
daar niets aan te doen en kunnen we het bedrijf in
kwestie enkel een nutriëntenhalte toewijzen op basis

van het maximale aantal dieren zonder vergunning.
Ik zal de wet niet overtreden door een massale
regularisatie uit te voeren.

'H�KHHU�5RODQG�9DQ�*RHWKHP� ��Er zijn blijkbaar
heel wat boeren slecht ingelicht hierover.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

2QGHUKDQGHOLQJHQ� PHW� GH� 36&� EHWUHIIHQGH� GH
/DPEHUPRQW�DNNRRUGHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van Rompuy tot de heer Dewael, minister-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minister
van Financiën, Begroting, Buitenlands Beleid en
Europese Aangelegenheden, over de
onderhandelingen met de PSC betreffende de
Lambermont-akkoorden

'H�KHHU�(ULF�9DQ�5RPSX\���De laatste uren zijn er
tal van chantagepraktijken gevoerd om het
Lambermontakkoord goed te keuren. Wat aan de
VU niet gegund was, wordt wel aan de PSC gegund.

PS-voorzitter Di Rupo zegt dat er kan gepraat
worden over de BTW-verlaging van de
schoolgebouwen, over de spreiding van de
afbetaling van schulden aan het Scholenfonds.
Gisteren vergaderden de Franstalige
meerderheidspartijen over een pakket federale
maatregelen. De heer De Mot stelt dat als de PSC
zich onthoudt in de Kamer, er in de Senaat kan
geamendeerd worden om het geld sneller ter
beschikking te stellen. De Financieringswet zal zo
goedgekeurd worden. De PSC en het FDF zullen
echter in geen geval de overdracht van
bevoegdheden goedkeuren. De Walen zullen dus
hun centen krijgen.

Er zal gewerkt worden met asymmetrische
wisselmeerderheden. De goedkeuring van de
Financieringswet dankzij de Franstaligen zal de
groep Bourgeois onder druk zetten om de
overheveling van de bevoegdheden, die
ongrondwettelijk is en niet veel voorstelt, alsnog
goed te keuren, anders hebben de Vlamingen niets.

De VU is dus de dupe. Het Arbitragehof kan
daarenboven nog, op basis van het negatief advies
van de Raad van State, een aantal bepalingen
vernietigen.

Wat is het standpunt van de Vlaamse regering over
het eenzijdig onderhandelen van het Lambermont-
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akkoord door de Franstaligen ? Wat vindt zij over de
wisselmeerderheden ? Wat zal de Vlaamse regering
doen om het Vlaamse standpunt te verdedigen ?

0LQLVWHU�SUHVLGHQW� 3DWULFN� 'HZDHO� �� Misschien
moet de heer Van Rompuy zijn transfer naar het
federale parlement aanvragen. Daar wordt immers
over deze materie beslist. Ik ben alvast blij dat de
communicatie tussen PSC en CVP is hersteld. Dat is
merkwaardig, aangezien zij het zowat over alles
oneens zijn : de fiscale autonomie, de financiële
middelen voor het Franstalig onderwijs en de
bevoegheidsoverdracht. Zij zijn het slechts over één
ding eens : het Lambermontakkoord moet sneuvelen.

Ik blijf ervan overtuigd dat het Lambermontakkoord
goed en evenwichtig is.

Ik onderhandel trouwens nooit twee keer over
hetzelfde akkoord. Ik ben wel van mening dat
verfijningen steeds moeten kunnen worden
aangebracht, tot het moment van de eindstemming
zelfs. Als dat kan op vraag van de VU, zoals in de
samenwerkingsakkoorden tot uiting kwam, kan dat
ook op vraag van de Franstalige partijen, zeker als
dat kadert in het onderling francofoon overleg.

Het Lambermontakkoord is globaal een goed en
evenwichtig akkoord. Er worden inderdaad twee
ontwerpen ingediend in Kamer en Senaat. De
combinatie van de goedkeuring van het
financieringsontwerp en de niet-goedkeuring van het
bevoegdheidsontwerp zou inderdaad voor
problemen zorgen. Elke partij draagt hier dan ook
een verpletterende verantwoordelijkheid.

'H�KHHU�(ULF�9DQ�5RPSX\� ��De financieringswet
zal in de Senaat worden geamendeerd en dat zal als
chantagemiddel worden gebruikt in de Kamer. De
Vlamingen zullen hun goedkeuring wel moeten
geven, of de Franstaligen krijgen wel hun geld en de
Vlamingen niet.

Het was de taak van de Vlaamse regering om nieuwe
onderhandelingen gewoon te weigeren. Er mogen
geen nieuwe federale maatregelen genomen worden.
Het was een blunder van formaat de financierings-
en bevoegdheidswet niet aan elkaar te koppelen.
Bovendien werd het advies van de Raad van State
niet gevolgd, wat in de toekomst aanleiding zal
geven tot vernietigingsuitspraken van het
Arbitragehof. De Vlamingen zullen nog maar eens
in de kou komen te staan.

Ik heb alle recht om daar hier over tussenbeide te

komen. De Vlaamse regering voert haar taak immers
niet uit, ze is slechts een handlanger van de heer
Verhofstadt. Het is de taak van de CVP om daar
vragen over te stellen. �$SSODXV�ELM�GH�&93�

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

2]RQSUHYHQWLH

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Malcorps tot de heer Stevaert, minister vice-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minister
van Mobiliteit, Openbare Werken en Energie, over
maatregelen op het Vlaamse bevoegdheidsniveau
inzake ozonpreventie.

'H� KHHU� -RKDQ� 0DOFRUSV� �� Bij het begin van de
zomer worden we steeds opnieuw geconfronteerd
met het probleem van de ozonvervuiling. Zaterdag
werd de norm weer gedurende meer dan acht uren
overschreden. Volgens de Europese richtlijnen
mogen we jaarlijks maximum 25 dagen de norm
overschrijden, een getal dat we vermoedelijk zullen
overstijgen.

Er werden al enige maatregelen aangekondigd om
het probleem aan te pakken. Zij hebben onder meer
betrekking op de raffinaderijen en het
dampretoursysteem van tankstations.

Het verkeer vormt echter de grote uitdaging. Tien
percent van de auto’s beschikt niet over een
katalysator, zij stoten tachtig procent meer
stikstofoxyde uit. Kunnen zij er niet toe worden
aangezet op die dagen hun auto in de garage te laten
staan?

Welke maatregelen zal de minister nemen? Werden
er maatregelen opgenomen in het Vlaams
mobiliteitsplan?

0LQLVWHU� 6WHYH� 6WHYDHUW� ��Het al dan niet hebben
van een katalysator maakt onderdeel uit van
productnormen en daar ben ik niet voor bevoegd.

De ozonproblematiek moet op een gecoördineerde
manier en op lange termijn worden aangepakt. De
praktijk heeft aangetoond dat korte of middellange
maatregelen op dit vlak weinig effect sorteren.

Ik heb al enkele maatregelen genomen. Zo is er de
verhoging van de middelen voor het openbaar
vervoer, met gratis vervoer voor kinderen jonger dan
twaalf en 65-plussers. Er werden ook meer middelen
uitgetrokken voor de aanleg van fietspaden. Ten
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slotte moet er veel belang worden gehecht aan een
goede ruimtelijke ordening. De voor het milieu beste
verplaatsing is immers nog steeds de verplaatsing
die niet plaatsvindt. Tussen 1994 en 1995 is de
uitstoot trouwens systematisch verminderd.

'H�KHHU�-RKDQ�0DOFRUSV��� Ik ben het niet gewoon
dat de minister uitlatingen over een ander
bevoegdheidsdomein schuwt. Het is inderdaad waar
dat Vlaamse en federale maatregelen op lange
termijn zich opdringen. Maar middellange
maatregelen kunnen wel een effect hebben. De
minister moet dan wel de moed opbrengen het
verkeer beperkingen durven op te leggen.

0LQLVWHU� 6WHYH� 6WHYDHUW� �� Ik wil er op wijzen dat
dat voor een Vlaamse minister zeer moeilijk is. Dat
is immers een federale materie.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

6RFLDDO�FRQIOLFW�ELM�KHW�)LOKDUPRQLVFK�2UNHVW�YDQ
9ODDQGHUHQ

'H� YRRU]LWWHU� ��Actuele vraag van de heer Keulen
tot de heer Anciaux, Vlaams minister van Cultuur,
Jeugd, Sport, Brusselse Aangelegenheden en
Ontwikkelingssamenwerking, over het sociaal
conflict bij het Filharmonisch Orkest van
Vlaanderen.

'H� KHHU�0DULQR�.HXOHQ� �� In de krant konden we
lezen dat de musici van het Filharmonisch Orkest
van Vlaanderen de instrumenten willen neerleggen.
Het begon met het ontslag van vier topmuzikanten,
waarop het personeel een staking aankondigde.

In de begrotingsaanpassing hebben we nochtans
geprobeerd het signaal te geven de
personeelsproblemen te willen aanpakken. Er werd
17 miljoen frank extra uitgetrokken. Dat signaal is
duidelijk niet goed doorgekomen. Wat zal de
minister hieraan doen?

0LQLVWHU� %HUW� $QFLDX[� �� De Filharmonie van
Vlaanderen is een autonome instelling. Het
personeelsbeheer en de artistieke werking zijn de
verantwoordelijkheid van de raad van bestuur. De
minister van Cultuur moet een en ander evalueren en
de orkesten al dan niet ondersteunen.

De Filharmonie van Vlaanderen maakt een ernstige
reorganisatie door. Enkele maanden geleden zijn een
nieuwe intendant en een nieuwe raad van bestuur
aangetreden. Die hebben een zeer ambitieus artistiek

toekomstplan opgesteld. De bewuste problemen
hebben enkel daar mee te maken en zijn niet van
financiële aard. De overgrote meerderheid van de
orkestleden staat achter het toekomstplan. Er werd
een einde gemaakt aan het contract van slechts vier
mensen.

Eind deze week verwacht ik het rapport van de
experten over het Vlaamse orkestlandschap. Op
basis hiervan kan ik beslissingen nemen over de
toekomst van de orkesten vanaf 2003.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

9HUGHUH� RQWZLNNHOLQJ� YDQ� %UXVVHO� DOV� KRRIGVWDG
YDQ�(XURSD

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van Vaerenbergh tot de heer Anciaux,
Vlaams minister van Cultuur, Jeugd, Sport,
Brusselse Aangelegenheden en Ontwikkelings-
samenwerking, over de oprichting en samenstelling
van een denktank voor de verdere ontwikkeling van
Brussel als hoofdstad van Europa.

'H� KHHU�(WLHQQH�9DQ�9DHUHQEHUJK� ��De federale
premier en de voorzitter van de Europese Commissie
hebben aangekondigd dat ze er, ter voorbereiding
van het Belgische EU-voorzitterschap, aan dachten
een denktank op te richten : 9 kunstenaars, zakenlui
en economen zullen nadenken over de toekomst van
Brussel als hoofdstad van Europa en hierover
aanbevelingen formuleren.

Hoe gekker de voorstellen, hoe beter, vond de
voorzitter van de Europese Commissie. Daar heb ik
toch bedenkingen bij : wat als ze gaan nadenken
over het lokale institutionele aspect ? Wat is het
standpunt van de minister van Brusselse
Aangelegenheden en van de Vlaamse regering
hierover ?

0LQLVWHU� %HUW� $QFLDX[� �� Het staat de federale
premier en de voorzitter van de Europese Commissie
vrij een denktank voor de verdere ontwikkeling van
Brussel als hoofdstad van Europa op te richten, ze
hoeven hiervoor noch aan mij noch aan de minister-
president van de Franse Gemeenschap noch aan de
Brusselse Hoofdstedelijke regering de toestemming
te vragen.

Het initiatief is al enkele maanden geleden genomen
en kadert dus niet noodzakelijk in het Belgisch
voorzitterschap van de Europese Unie. Ik ben er
trouwens blij mee. We zeggen al lang dat Europa te
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weinig interesse betoont voor zijn hoofdstad. Het is
goed dat mensen van de meest uiteenlopende
strekkingen, maar overwegend uit artistieke middens
- waar de meest creatieve geesten huizen - Europa
ideeën aanreiken die we achteraf nog kunnen
gebruiken in het institutionele debat over Brussel dat
er ongetwijfeld komt. De toekomst van Brussel is
immers pluricultureel. De Vlaamse en de Franse
Gemeenschap en de Brusselse regering zijn in
triumviraat verantwoordelijk voor de invulling van
dat project Brussel, vanuit het perspectief wijk-
wereld.

'H� KHHU� (WLHQQH� 9DQ� 9DHUHQEHUJK� �� We kijken
met grote belangstelling uit hoe de gekheid van de
voorstellen creatief kan toegepast worden in Brussel.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

5(*(/,1*�9$1�'(�:(5.=$$0+('(1

'H� YRRU]LWWHU� �� Hiermede zijn wij aan het einde
gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag.

Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 6 juni 2001
om 14 uur. �,QVWHPPLQJ�

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHVORWHQ�RP�������XXU�

%(5,&+7(1�9$1�9(5+,1'(5,1*

Anny De Maght-Aelbrecht : gezondheidsredenen ;

Claudine De Schepper, Brigitte Grouwels, Koen
Helsen, Dominiek Lootens-Stael, Cis Schepens, Paul
Wille : ambtsverplichtingen.
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